
Conselho de Campus de Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2014
Realeza – PR, 08 dezembro de 2014
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Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quatorze, a partir das treze
horas  e  quarenta  e  três  minutos,  no  auditório  do  Campus Realeza,  da
Universidade Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000
(mil) – Acesso pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos
e sessenta e seis), em Realeza, Paraná, foi  realizada a 12ª (décima segunda)
Sessão Ordinária  de  2014 (dois  mil  e  quatorze)  do  Conselho de  Campus pro
tempore, sob a presidência do Professor José Oto Konzen. Fizeram-se presentes
à sessão os seguintes conselheiros: Amélia Dreyer Machado (Coordenadora do
curso de Nutrição), Ana Paula Inoé Tomazini (Coordenador do curso de Medicina
Veterinária),  Clóvis  Alencar  Butzge  (Coordenador  Acadêmico),  Clóvis  Caetano
(Coordenador  Adjunto  do  curso  de  Ciências  Naturais),  Clóvis  Piovezan
(Coordenador do curso de Química), Eduardo de Almeida (Coordenador do curso
de  Física),  Izabel  Aparecida  Soares  (Coordenadora  do  curso  de  Ciências
Biológicas),  Maikel  Douglas  Florintino  (Coordenador  Administrativo),  Raquel
Ribeiro Moreira (Coordenadora do curso de Letras);  representantes docentes:
Adalgiza Pinto Neto, Letiére Cabreira Soares, Marcelo Zanetti, Márcia Fernandes
Nishiyama  e  Viviane  Scheibel  de  Almeida;  representantes  técnicos
administrativos em educação: Carlos Eduardo Cereto e Edineia Paula Sartori
Schmitz;  representantes  discentes: Martha  Menin;  não  compareceram  à
sessão  por  motivos  justificados  os  conselheiros:  Antonio  Marcos  Myskiw
(representante docente), Aparecido Francisco Bertochi dos Santos (Coordenador
do curso de Ciências Naturais), Ruben Alexandre Boelter (representante docente)
e Sérgio Roberto Massagli (Coordenador do curso de Especialização em Ensino
de  Língua  e  Literatura);  não  compareceram  à  sessão  os  seguintes
conselheiros: Dioni  Angelin  (representante  discente),  Inácio  Werle  e  Moacir
Marchi  Furtado (representantes  da comunidade externa).  Conferindo o  quórum
regimental  o  Presidente  cumprimentou  os  presentes  e  declarou  aberta  a  12ª
(décima segunda) Sessão Ordinária  do Conselho de  Campus Pro Tempore do
Campus Realeza.  EXPEDIENTE.  1.1 Informes: A conselheira  Izabel  Aparecida
Soares informou que, no dia 05 (cinco) de dezembro, foi aberto edital para escolha
de Coordenador e Coordenador Adjunto do curso de Ciências Biológicas, tendo
sido  divulgadas  as  chapas  inscritas  na  presente  data. O  conselheiro  Maikel
Douglas Florintino informou que: a) a mudança para o bloco dos professores está
prevista para janeiro de 2015 (dois mil e quinze) e que foi enviado um Memorando
Circular aos docentes contendo as orientações relativas à ocupação do prédio; b)
foi assinado o contrato com a empresa  vencedora do processo licitatório para a
produção de refeições no Restaurante Universitário  (RU).  O conselheiro  Clóvis
Alencar  Butzge comunicou que:  a) estão definidos os 12 (doze)  docentes  que
serão afastados para capacitação a partir de fevereiro de 2015 (dois mil e quinze)
e que, por conseguinte, haverá publicação de edital de processo seletivo para os
respectivos substitutos;  b)  que em relação ao concurso público para docentes,
previsto para ocorrer em fevereiro de 2015, já foram definidos os perfis, as bancas
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e  os  pontos  da  prova  didática.  O  Presidente  informou  que:  a) nos  dias  16
(dezesseis) e 17 (dezessete) de dezembro haverá sessões especiais do Conselho
Universitário (CONSUNI) para concluir o Regimento Geral; b) nos dias 18 (dezoito)
e 19 (dezenove) de dezembro ocorrerá uma reunião de planejamento institucional
em Passo Fundo-RS;  c) no dia 08 (oito) de dezembro houve um evento alusivo
aos 5 (cinco) anos da UFFS em Chapecó-SC, com show do cantor Pedro Ortaça.
d) a  equipe  diretiva  está  em  diálogo  com  as  empresas  responsáveis  pelos
loteamentos situados no entorno da Universidade e com a Prefeitura Municipal de
Realeza para definir o processo de pavimentação da via localizada em frente ao
Campus, com o intuito de incluir o referido trajeto na nova licitação. 1.2 Aprovação
da Ata: as Atas da 1ª (primeira) Sessão Extraordinária e da 11ª (décima primeira)
Sessão Ordinária foram aprovadas sem ressalvas. Logo após passou-se à Ordem
do  Dia.  O  Presidente  apresentou  a  pauta  da  sessão,  conforme  segue:  2.1
Reabertura  do  processo  de  redistribuição  nº  23205.010844/2012-63;  2.2
Planejamento  do  Campus para  2015;  2.3 Revisão  do  Regimento  Interno  do
Conselho  de  Campus;  2.4 Novas  demandas  para  as  Áreas  Experimentais  do
Campus;  2.5 Apreciação  do  parecer  dos  processos  de  redistribuição  nº
23.064.004882/2014-47 e 23.064.008079/2014-81. O conselheiro Clóvis Alencar
Butzge propôs a inclusão do item  2.6:  Definição do calendário  de reuniões do
Conselho de Campus para o ano 2015. A proposição feita pelo conselheiro Clóvis
Alencar Butzge foi acolhida pelos conselheiros. A pauta foi aprovada com algumas
alterações, ficando com a seguinte disposição: 2.1 Planejamento do Campus para
2015; 2.2 Reabertura do processo de redistribuição nº 23205.010844/2012-63; 2.3
Apreciação do parecer dos processos de redistribuição nº 23.064.004882/2014-47
e 23.064.008079/2014-81;  2.4 Novas demandas para as Áreas Experimentais do
Campus; 2.5 Definição do calendário de reuniões do Conselho de Campus para o
ano 2015; 2.6 Revisão do Regimento Interno do Conselho de Campus. Passou-se
ao item  2.1  Planejamento do  Campus para 2015. O Presidente solicitou aos
conselheiros  autorização  para  o  uso  da  palavra  pelo  servidor  André  Mateus
Bertolino, tendo em vista seu envolvimento com o processo do planejamento e sua
função na respectiva assessoria, sendo autorizado pelos conselheiros. O servidor
fez considerações sobre o processo de planejamento realizado no  Campus. Em
seguida, apresentou uma síntese das propostas elaboradas para 2015 (dois mil e
quinze).  A  conselheira  Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz  parabenizou  o  trabalho
realizado pelo setor e disse que as propostas foram bem sistematizadas. Sugeriu
a  implantação  de  uma central  analítica  o  acompanhamento  da  realização  das
ações planejadas. Quanto aos Laboratórios, disse que a maioria das sugestões
foram  contempladas  no  planejamento  apresentado.  O  Presidente  propôs  que
novas  sugestões  sejam  encaminhadas  à  Secretaria  da  Direção  e  Órgãos
Colegiados até dia 23 (vinte e três) de dezembro para que o Planejamento possa
ser homologado na 1ª (primeira) Sessão Ordinária de 2015 (dois mil e quinze).
Passou-se  ao  item  2.2  Reabertura  do  processo  de  redistribuição  nº
23205.010844/2012-63.  O  conselheiro  Clóvis  Alencar  Butzge  esclareceu  que,
antes de ser reaberto o processo, foi feito um levantamento e não foi identificado
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nenhum docente aprovado em concurso com o perfil para a área pleiteada pela
requerente.  A  conselheira  Amélia  Dreyer  Machado  apresentou  o  parecer  da
Comissão  Permanente  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  (CPEPE),  com  voto
favorável à redistribuição da docente Vanessa Silva Retuci. O Presidente colocou
o parecer em apreciação e este foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros.
O Presidente disse que será feito o pedido de desarquivamento do processo junto
à Secretaria de Gestão de Pessoas (SEGEP) e a consulta formal à docente para
confirmar seu interesse na redistribuição. Passou-se ao item 2.3  Apreciação do
parecer  dos  processos  de  redistribuição  nº  23.064.004882/2014-47  e
23.064.008079/2014-81. O conselheiro Carlos Eduardo Cereto apresentou parecer
da  Comissão  Permanente  de  Planejamento,  Orçamento  e  Gestão  (CPPOG)
referente aos processos de redistribuição dos servidores Anderson Luiz Michels e
Eduardo Madruga, com voto favorável dos integrantes da comissão. O parecer foi
apreciado pelos conselheiros e aprovado por unanimidade. Passou-se ao item 2.4
Novas demandas para as Áreas Experimentais do Campus. O Presidente disse
que,  em  2010  (dois  mil  e  dez),  houve  uma  discussão  relativa  às  áreas
experimentais,  onde  foram  destacadas  uma  série  de  demandas  do  Campus.
Posteriormente, após realização de debates e audiências públicas, foi aprovada a
proposta para as áreas experimentais pelo Conselho de Campus. Na sequência,
foi constituída uma comissão de planejamento e acompanhamento com o objetivo
de  planejar  e  acompanhar  a  implantação  da  proposta,  além  de  avaliar  as
demandas futuras do  Campus. Em seguida, o Presidente apresentou uma nova
demanda  do  curso  de  Medicina  Veterinária  e  solicitou  autorização  dos
conselheiros  para  manifestação  do  professor  Marcelo  Falci  Mota,  atual
Coordenador Adjunto das áreas experimentais, para que explicite a proposta. A
solicitação foi acolhida pelos conselheiros. O docente apresentou a solicitação de
implantação  de  caprino  e  ovinocultura,  argumentando  que  se  tratam de  áreas
necessárias à formação prática dos estudantes do curso de Medicina Veterinária.
A conselheira Adalgiza Pinto Neto ressaltou a importância de haver um sistema de
produção capaz de atender minimamente as necessidades de formação das áreas
pertinentes ao curso,  principalmente para fins do ensino. A conselheira Viviane
Scheibel questionou  se  haverá  uma nova  divisão  da  área  entre  os  cursos.  O
Presidente esclareceu que há uma área de expansão prevista e propôs o seguinte
encaminhamento: que a comissão analise as demandas das áreas experimentais
e apresentem na 2ª (segunda) sessão de 2015 do Conselho de  Campus para
apreciação. Solicitou, ainda, que ao analisar a proposta, a comissão dê atenção à
sua integração com as demais atividades a serem desenvolvidas no âmbito das
áreas  experimentais  do  Campus  Realeza,  incluindo  demandas  de  criação  de
outros  animais,  incorporadas  futuramente.  O  encaminhamento  proposto  foi
acolhido pelos conselheiros. Passou-se ao item 2.4 Calendário de reuniões para
2015.  O Presidente propôs as seguintes datas para o calendário de reuniões de
2015 (dois mil e quinze): 09 (nove) de fevereiro, 09 (nove) de março, 13 (treze) de
abril, 11 (onze) de maio, 08 (oito) de junho, 06 (seis) de julho, 10 (dez) de agosto,
14 (catorze) de setembro, 05 (cinco) de outubro, 09 (nove) de novembro e 07
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(sete) de dezembro de 2015. O Presidente colocou em apreciação a proposição e
esta  foi  acolhida  pelo  Pleno.  Passou-se  ao  item  2.5  Revisão  do  Regimento
Interno do Conselho de  Campus.  A conselheira Edineia Paula Sartori Schmitz
apresentou o relato dos trabalhos realizados pela comissão. No Art. 2º, foi excluído
o  parágrafo  único  e  inseridos  os  seguintes  parágrafos:  “§  1º: As  sessões  do
Conselho  são  públicas,  facultando-se  aos  não  conselheiros  a  participação  em
debates e/ou discussões a critério do plenário.”; “§ 2º: A solicitação de voz a não
conselheiros  deverá  ser  proposta  oralmente  por  um  conselheiro  durante  o
expediente da sessão, a qual será apreciada pelo plenário.”.  No Art. 6º,§ 1º, foi
acolhida a sugestão da comissão, ficando o parágrafo com a seguinte redação:
“Depois de transcorrida meia hora (30 minutos) do horário previsto para o início da
sessão, não havendo número necessário de conselheiros para a instalação da
mesma,  o  Presidente  da  Sessão  encerrará  a  mesma,  mediante  o  registro  de
presença  e  declarará  expressamente  a  inexistência  de  sessão  por  falta  de
quórum.”.  No Art. 6º foram inseridos os seguintes parágrafos: “§3º  O conselheiro
titular ou membro nato que não puder comparecer à sessão deverá comunicar ao seu
suplente ou adjunto para substituí-lo.”; “§4º A falta do conselheiro titular eleito e de seu
respectivo suplente por três sessões consecutivas ou cinco alternadas ao longo do
ano, sem justificativa, resultará na perda do mandato.”;  “§5º  A falta do conselheiro
nato e seu substituto legal por três sessões consecutivas ou cinco alternadas ao longo
do ano, sem justificativa, será comunicada ao respectivo órgão colegiado.”; “§6º São
consideradas justificativas válidas para ausência aquelas relacionadas a questões de
ordem legal ou convocação de instância superior.”. A redação do Art. 5º passou a ser
Art. 6º. O § 1º do Art. 5º passou a ser Parágrafo Único do Art. 6º, com a seguinte
redação:  “A  ordem  do  dia  deverá  ser  publicada  no  âmbito  do  Campus,
assegurando a sua ampla divulgação, minimamente através do site institucional do
Conselho de Campus e do Boletim Informativo Institucional.”.  O § 2º do Art.  5º
passou a ser o caput do Art. 5º, com a seguinte redação: “O calendário anual das
sessões ordinárias do Conselho do Campus será definido na última sessão do ano
anterior,  devendo ser  publicado no âmbito  do  Campus,  assegurando-se a  sua
ampla  divulgação.”.  Por  conseguinte,  a  numeração  dos  demais  artigos  foram
alterados.  O  Presidente  informou  que  os  demais  artigos  serão  apreciados  na
próxima sessão e solicitou aos conselheiros que tiverem novas sugestões para o
Regimento, que encaminhem à Secretaria de Direção e Órgão Colegiados. Sendo
dezessete horas e quarenta e um minutos, e não havendo mais nada a tratar, foi
encerrada a Sessão, da qual eu, Suellen Karoliny Sergel, Secretária da Direção e
Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata  que,  aprovada,  será  devidamente
assinada por mim e pelo Presidente.

José Oto Konzen
Presidente 

 Suellen Karoliny Sergel
Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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